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深圳 2016-2017 八年级第二学期测试卷（一） 

第一部分 

一、选择题（本部分共 12 小题，每小题 3 分，共 36 分，每小题只有一个正确的） 

1.下列美丽的图案中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是（    ） 

             

          A                 B               C                  D 

2.如果 a b  ,那么下列各式中正确的是（    ） 

  A、 3 3a b            B、
3 3

a b
      C、 2 2a b           D、 a b    

3.下列定理中，没有逆定理的是（    ） 

  A、内错角相等，两直线平行             B、直角三角形中，两锐角互余 

  C、相反数的平方相等                   D、三边对应相等的两个三角形全等 

4.下列从左到右的变形，是因式分解的是（    ） 

  A、
2( 3)( 3) 9a a a                   B、

2 2 ( )a b ab ab a b     

  C、
2 5 ( 2)( 3) 1x x x x               D、 2 1

1 ( )x x x
x

    

5.不等式组
2 1 3

3

x

x

 


 
 的解集在数轴上表示正确的是（    ） 

          

               A                                      B 

         

              C                                       D 
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6.如图，在 ABC 中，AB=AC，点D 在AC 边上，且BD=BC=AD ，

则 A 的度数为（    ） 

  A、30                                B、36   

  C、 45                                D、70                  

7.化简
4

1
2 2

a

a a

 
  

  
结果是（    ） 

  A、
2a

a


                             B、

2

a

a 
 

  C、
2a

a


                             D、

2

a

a 
 

8.能使得分式

2

2
0

1

x x

x





的所有 x的值是（    ） 

  A、 =0x                               B、 =0x 或 =1x  

  C、 =1x                                D、 =0x 或 = 1x   

9.如图，在 ABC 中， B=30 ，BC 的垂直平分线交AB于点 E ，垂足为D ，CE 平分 ACB ，

若BE=2，则 AE 的长为（    ） 

  A、 2                                  B、 3                

  C、 2                                 D、1  

10.某玩具店用 6000 元购进甲、乙两种陀螺，甲种单价

比乙种单价便宜 5 元，单独买甲种比单独买乙种可多买 40 个。设甲种陀螺单价为 x 元，根据题意

列方程为（    ） 

  A、
6000 6000

40
5x x

 


                  B、
6000 6000

40
5x x

 


 

  C、
6000 6000

40
-5x x

                    D、
6000 6000

40
5x x

 


 

11.若将分式
24

a b

a


中 a与 b 的值都扩大为原来的 2 倍，则这个分式的值将（    ） 

  A、扩大为原来的 2 倍                   B、分式的值不变 

  C、缩小为原来的
1

2
                     D、缩小为原来的

1

4
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12.如图，在 ABC 中， A 的平分线交BC 于点D ，过点D

做 DE AC ，DF AB ，垂足分别为E，F，下面四个结论：

① AFE= AEF  ；②AD 垂直平分 EF ；③
BFD

CED

S

S

BF

CE
 ；

④ EF 一定平行BC 。其中正确的是（    ） 

  A、①②③                           B、②③④                          

  C、①③④                           D、①②③④ 

 

 

 

第二部分 

二、填空题（本题共 4 小题，每小题 3 分，共 12 分） 

13.一次函数 y ax b  如图所示，则不等式 ax b  的解集是___________； 

14.已知
1 1 1

2a b
  ，则

ab

a b
的值是__________； 

15.若不等式组
8 4 1x x

x m

  



的解集是 3x  ，则m 的取值范围是__________； 

16.如图，在Rt ABC 中， ABC=90 ，AB=BC= 2 ，将 ABC 绕点C 逆时针旋转60 ，得

到 MNC ，连接BM ，则BM 的长是__________。 
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三、解答题（共 52 分） 

17.（本题 6 分）解不等式（组），并用数轴表示 

（1）  2 1 3 3 1x x                                （2）

   3 2 2 5 4

2 2 1
1

2 3

x x

x x

   

  

 


  

 

 

 

 

18.（本题 12 分）把下列各式因式分解 

（1） 2 5a b ab                                    （2） 2 21

4
x xy y   

（3）
2 28 15x xy y                                （4）    

2 2
16x y x y    

 

 

 

 

 

19.（本题 4 分）解方程
5

1
2 5 2 5

x

x x
 

 
  

 

 

 

 

20.（本题 6 分）先化简，再求值：
2 4 2

1 1 1

x x

x x x

  
  

   
，其中 2x  。 
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21（本题 6 分）如图，在由小正方形组成的12 10 的网格中，点O ，点M 和四边形ABCD 的顶

点都在格点上。 

（1）画出与四边形ABCD 关于直线CD 对称的图形； 

（2）平移四边形ABCD ，使其顶点A 与点M 重合，画出平移后的图形； 

（3）把四边形ABCD ，绕点O 逆时针旋转180 ，画出旋转后的图形。 

 

 

22.（本题 6 分）如图（1），在 ABC ，AB=AC，D 是BC 的中点，点E 在AD 上。 

（1）求证： BE=CE； 

（2）如图（2），若 BE 的延长线交AC 于点 F，且BF AC ，垂足为F， BAC=45 ，原题设

其他条件不变，求证： AEF BCF≌ 。 
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23.（本题 6 分）如图，已知AC 平分 DAB ，CE AB 于 E ，AB=AD+2BE，请证明： 

（1）  
1

AE= AB+AD
2

； 

（2） DAB+ DCB=180  ； 

（3）若AE=7，EB=3；EC=4；求 ADC的面积。 

 

 

 

 

 

 

 

24.（本题 6 分）2016 年夏季降临，太平洋服装超市计划进A ，B 两种型号的衬衣共 80 件，

超市用于买衬衣的资金不少于 4288 元，但不超过 4300 元，两种型号的衬衣进价和售价如下

表： 

 A B 

进价（元/件） 50 56 

售价（元/件） 60 68 

 

（1）该超市对这两种型号的衬衣有哪几种进货方案？ 

（2）假如你是该超市的经理，要使超市获取最大利润，应如何进货？此时最大利润是多少？ 
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中考冲刺班 

冲刺课核心优势：专业的教师队伍、全新的本地真题、全面的知识点覆盖、集中的能力训练、

科学的模块设计； 

 

1．上课课次： 

 语文 数学 物理 

提升课 14 次 15 次 12 次 

实验课 10 次 10 次 9 次 

目标课 —— 7 次 6 次 

 

分班方式：按中考一模成绩分层，具体标准如下： 

提升课：65 分以下学员（数学、物理）；75 分以下学员（语文） 

实验课：65 分~80 分学员（数学、物理）；75 分以上学员（语文） 
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目标课：80 分以上学员（数学、物理） 

 

注 1：若是有不参加中考一模的学校（如四大名校），学员出示最近一次学校大型考试的试

卷，根据成绩分班型，具体分班标准如下： 

提升课：60 分以下学员（数学、物理）；70 分以下学员（语文） 

实验课：60 分~75 分学员（数学、物理）；70 分以上学员（语文） 

目标课：75 分以上学员（数学、物理） 

 

注 2：若物理学科满分 60 分，折算为百分制。 

 

2．详情请咨询 

 

课程电话：400-810-2656 

 



深圳八年级下期中测试卷（一）答案

第一部分

一、选择题（本部分共 12 小题，每小题 3 分，共 36 分，每小题只有一个正确的）

1.下列美丽的图案中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是（ B）

A B C D

2.如果 a  b ,那么下列各式中正确的是（ C ）

A、 a  3  b 3 a

b

C、 2a  2b D、  a  bB、
33

3.下列定理中，没有逆定理的是（ C ）

A、内错角相等，两直线平行 B、直角三角形中，两锐角互余

C、相反数的平方相等 D、三边对应相等的两个三角形全等

4.下列从左到右的变形，是因式分解的是（ B ）

9  ab( a  b)A、 ( a  3)( a  3)  a2 B、 a2 b  ab2

C、 x 2  x  5  ( x  2)( x  3) 1 D、 x 2  1  x ( x  1 )
x

2 x  1  3
的解集在数轴上表示正确的是（ B ）5.不等式组 

x  3

A B

C D



6.如图，在 ABC 中，AB=AC ，点 D

则 A 的度数为（ B ）

在 AC 边上，且 BD=BC=AD ，

A.30° B.36°
C.45° D.70°

7.化简（1+
2

4
a

）÷
2

a
a

的结果是（ A）

A
a
2a  B

2a
a

C
a
2a D

2
a
a

8.能使得分式
12

2





x
x x

=0的所有 x的值是（ A ）

A.x=0 B,x=0，x=1
C.x=1 D.x=0,x= 1
9在三角形 ABC中，∠B=30°，BC的垂直平分线交 AB于点 E垂足为 D,CE平分∠

ACB。若 BE=2，则 AE的长为（ D）

A.2 B. 3
C. 2 D.1
10.某玩具店用 6000元购进甲、乙两种陀螺，甲种单价比乙种单价便宜 5元，单独买甲种比单独

买乙种可多买 40 个。设甲种陀螺单价为 x 元，根据题意列方程为（ A）

A、
6000  6000

 40 B、
6000  6000

 40
x x  5 x x  5

C、 6000  6000  40 D、6000  6000  40
x x-5 x x  5

11.若将分式 a  b 中 a 与 b 的值都扩大为原来的 2 倍，则这个分式的值将（C

4a2

A、扩大为原来的 2倍 B、分式的值不变

C、缩小为原来的 1 D、缩小为原来的 1
42

）



12.如图，在 ABC中，A 的平分线交 BC于点 D，过点 D

做 DE AC，DF AB，垂足分别为 E，F ，下面四个结论：

① AFE=AEF；②AD垂直平分 EF；③
S
S

BFD  BF

CED CE
；

④ EF 一定平行

A、①②③

C、①③④

BC。其中正确的是 A

B、②③④

D、①②③④

第二部分

二、填空题（本题共 4 小题，每小题 3 分，共 12 分）

13.一次函数 y 

14.已知
1  1 
a b


15.若不等式组

ax  b

1 ，则

2

x  8 

x  m

如图所示，则不等式 ax  b   的解集是 3x  ；

ab 的值是 -2 ；

a  b

4 x 1 的解集是 x  3 ，则 m 的取值范围 3m 

16.如图，在 Rt ABC中，ABC=90 ，AB=BC= 2 ，将 ABC 绕点 C 逆时针旋转 60 ，得

到 MNC，连接 BM ，则 BM 的长是 31 。



三、解答题（共 52 分）

17.（本题 6 分）解不等式（组），并用数轴表示

（1） 2 1  3 x   3 x 1 （2)










3
121-

2
2

4)-5(x-2<2)+x3
xx

（

解答：（1） 1x
（2） 22-  x
数轴略

18.（本题 12分）把下列各式因式分解

（1）a2b 5ab (2)x2-xy+ y2

4
1

（3） x 2  8 xy 15 y2 (4)(x+y)2-16(x-y)2

解答：

)35)(35(
)5)(3(

)5(

)
2
1(

2

xyyx
xx

aab

yx








19.（本题 4分）解方程
52

51
52 


 xx
x

解答：
x=0

20.(本题 6 分）先化简，再求值
1
2

1
4

1

2






















 x
x

xx
x ，其中 x=2.

解答：原式=x-2 当 x=2 时，原式=0



21（本题 6分）如图，在由小正方形组成的 12 10的网格中，点 O，点 M和四边形 ABCD 的顶

点都在格点上。

（1）画出与四边形 ABCD 关于直线 CD 对称的图形；

（2）平移四边形ABCD ，使其顶点 A与点 M重合，画出平移后的图形；

（3）把四边形ABCD，绕点O逆时针旋转 180 ，画出旋转后的图形。

解答：略

22.（本题 6分）如图（1），在

（1）求证： BE=CE ；

ABC， AB=AC ， D 是 BC的中点，点 E在 AD 上。

（2）如图（2），若 BE 的延长线交 AC于点 F，且 BF AC ，垂足为 F，BAC=45 ，原题设

其他条件不变，求证： AEF≌ BCF 。



考点：

[全等三角形的判定与性质, 等腰三角形的性质]

分析：

（1）根据等腰三角形三线合一的性质可得∠BAE=∠EAC，然后利用“边角边”证明

△ABE 和△ACE 全等，再根据全等三角形对应边相等证明即可；

（2）先判定△ABF 为等腰直角三角形，再根据等腰直角三角形的两直角边相等可得

AF=BF，再根据同角的余角相等求出∠EAF=∠CBF，然后利用“角边角”证明△AEF

和△BCF 全等即可．

解答：

证明：(1)∵AB=AC，D 是 BC 的中点，

∴∠BAE=∠EAC，
在△ABE 和△ACE 中,

AB=AC
∠BAE=∠EAC
AE=AE，
∴△ABE≌△ACE(SAS)，
∴BE=CE；

(2)∵∠BAC=45∘ ，BF⊥AF，
∴△ABF 为等腰直角三角形，

∴AF=BF，
∵AB=AC，点 D是 BC 的中点，

∴AD⊥BC，
∴∠EAF+∠C=90∘ ，

∵BF⊥AC，
∴∠CBF+∠C=90∘ ，

∴∠EAF=∠CBF，
在△AEF 和△BCF 中，

∠EAF=∠CBF
AF=BF
∠AFE=∠BFC=90∘ ，

∴△AEF≌△BCF(ASA).

23.如图，已知 AC 平分∠DAB,CE⊥AB 于 E,AB=AD+2BE,请证明：

（1）AE=
2
1
(AB+AD);

（2）∠DAB+∠DCB=180∘ ;

（3）若 AE=7，EB=3，EC=4，求△ADC 的面积.



考点：

[全等三角形的判定与性质, 线段垂直平分线的性质]

分析：

①在 AE 取点 F，使 EF=BE．利用已知条件 AB=AD+2BE，可得 AD=AF，进而证出 AE=

（AB+AD）；

②在 AB 上取点 F，使 BE=EF，连接 CF．先由 SAS 证明△ACD≌△ACF，得出∠ADC=∠

AFC；再根据线段垂直平分线、等腰三角形的性质得出∠CFB=∠B；然后由邻补角定

义及四边形的内角和定理得出∠DAB+∠DCB=180°；

③由于△CEF≌△CEB，△ACD≌△ACF，根据全等三角形的面积相等易证 S△ACE-S△

BCE=S△ADC．

解答：

①在 AE 取点 F，使 EF=BE.

∵AB=AD+2BE=AF+EF+BE，EF=BE，
∴AB=AD+2BE=AF+2BE，
∴AD=AF，
∴AB+AD=AF+EF+BE+AD=2AF+2EF=2(AF+EF)=2AE，
∴AE=12(AB+AD)
②在 AB 上取点 F，使 BE=EF，连接 CF.
在△ACD 与△ACF 中，∵AD=AF，∠DAC=∠FAC，AC=AC，
∴△ACD≌△ACF，
∴∠ADC=∠AFC.
∵CE 垂直平分 BF，
∴CF=CB，
∴∠CFB=∠B.
又∵∠AFC+∠CFB=180∘ ，

∴∠ADC+∠B=180∘ ，

∴∠DAB+∠DCB=360−(∠ADC+∠B)=180∘

③S△ADC=S△ACE-S△BCE=8

24.2009 年夏季降至，太平洋服装超市计划进 A，B两种型号的衬衣共 80 件，超市用于买衬衣的

资金不少于 4288 元，但不超过 4300 元，两种型号的衬衣进价和售价如下表



A B

进价 （元/件） 50 56

售价（元/件） 60 68

（1）该超市对这两种型号的衬衣有哪几种进货方案？

（2）假如你是该超市的经理，要使超市获取最大利润，应如何进货？此时最大利润是多少？

考点：

一次函数的应用，一元一次不等式组的应用

分析：

（1）本题的不等式关系为：购买 A型衬衣的价钱+购买 B型衬衣的价钱应该在

4288-4300 元之间，据此列出不等式组，得出自变量的取值范围，判断出符合条件

的进货方案；

（2）可根据利润=A 衬衣的利润+B 衬衣的利润，列出函数式，根据函数的性质和

（1）得出的自变量的取值范围，判断出利润最大的方案．

解答：

（1）设 A型衬衣进 x件，B型衬衣进（80-x）件，

则：4288≤50x+56（80-x）≤4300，

解得：30≤x≤32．

∵x为整数，

∴x为 30，31，32，

∴有 3种进货方案：

A型 30 件，B型 50 件；

A型 31 件，B型 49 件；

A型 32 件，B型 48 件．

（2）设该商场获得利润为 w元，

w=（60-50）x+（68-56）（80-x）

=-2x+960，

∵k=-2＜0，∴w随 x增大而减小．

∴当 x=30 时 w 最大=900，

即 A型 30 件，B型 50 件时获得利润最大，最大利润为 900 元．
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